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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

6 juillet 2022 6 juli 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 6 juillet 2022 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Katleen Bury au vice-premier ministre et ministre 
de la Justice et de la Mer du Nord sur "La lutte contre 
les violences entre partenaires ayant entraîné la mort" 
(n° 296). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 6 juli 2022 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Katleen Bury tot de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee over "De aanpak 
van dodelijk partnergeweld" (nr. 296). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (17 h 58) 1. Motie van aanbeveling (17.58 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Katleen Bury 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Katleen Bury 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant que la prise d'otages mortelle survenue 
à Merksplas le samedi 25 juin dernier est un nouveau 
cas de violence insensée entre partenaires entraînant 
la mort; 
- considérant que les victimes n’ont pas été aidées de 
manière adéquate; 

- overwegende dat de fatale gijzeling in Merksplas op 
zaterdag 25 juni jongstleden een zoveelste geval van 
zinloos dodelijk partnergeweld is; 
 
- overwegende dat de slachtoffers in dezen niet 
adequaat geholpen werden; 
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- considérant que les juges d’instruction doivent trop 
souvent statuer sur la base de leur expérience et de 
leur intuition; 
- considérant qu’une meilleure enquête et des 
instruments plus adéquats pour éviter les violences 
entre partenaires entraînant la mort s’imposent;  

- overwegende dat onderzoeksrechters te vaak 
moeten oordelen op basis van ervaring en hun 
buikgevoel; 
- overwegende dat een beter onderzoek en 
adequatere instrumenten om dodelijk partnergeweld 
te vermijden zich opdringen;  

  
  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de vérifier si des recherches sur la reconnaissance 
de schémas dans les crimes de violence entre 
partenaires (cf. Royaume-Uni) ont déjà été menées; 
- à court terme, d’accélérer le déploiement de 
l'application anti-harcèlement sur l’ensemble du 
territoire; 
- à court terme – en cas d'actes extrêmement 
violents – de mettre en place le bracelet anti-
rapprochement (comme en France et en Espagne), 
qui fait que les victimes sont automatiquement 
prévenues et secourues dans les situations où leur vie 
est en danger; 
- de vérifier quelles initiatives ont déjà été prises 
concernant le guide pour les juges d'instruction et de 
vérifier quand ce guide pourra être finalisé; 
 
- de vouloir bien vérifier à court terme s'il est possible, 
entre autres dans les cas de violence entre 
partenaires et de maltraitance (d’enfants), qu'un juge 
d'instruction doive demander l'avis d'un psychiatre en 
urgence et, le cas échéant, de prendre une initiative 
législative à cet égard; 
- d’examiner si les "factsheets intieme terreur" 
utilisées aux Pays-Bas – ainsi que l'outil d'évaluation 
des risques – peuvent représenter une valeur ajoutée 
pour les travailleurs sociaux et, le cas échéant, de 
mettre en place ces deux outils. 
 

- na te gaan of er op heden reeds onderzoek gevoerd 
wordt naar patroonherkenning bij misdrijven inzake 
partnergeweld (cfr. Verenigd Koninkrijk); 
- op korte termijn de stalkingsapp versneld over het 
gehele grondgebied uit te rollen; 
 
- op korte termijn – in geval van extreem 
gewelddadige feiten – de antitoenaderingsarmband 
in te voeren (cfr. Frankrijk en Spanje) waardoor de 
slachtoffers automatisch gewaarschuwd worden en 
hulp krijgen bij levensbedreigende situaties; 
 
- na te gaan welke initiatieven er al werden genomen 
betreffende de handleiding voor onderzoeksrechters 
en na te gaan wanneer deze handleiding 
gefinaliseerd kan worden; 
- op korte tijd te willen verifiëren of het mogelijk is om 
in geval van onder andere partnergeweld en 
(kinder)mishandeling een onderzoeksrechter bij 
hoogdringendheid verplicht advies van een 
psychiater te laten inwinnen en desgevallend hiertoe 
een wetgevend initiatief te nemen; 
- na te gaan of de "factsheets intieme terreur'' uit 
Nederland – naast de risicotaxatietool – een 
meerwaarde kunnen bieden voor de hulpverleners en 
dit in positief geval ook in te voeren. 

  
  

Katleen BURY (VB) Katleen BURY (VB) 
  
  
2. Motion pure et simple (17 h 59) 2. Eenvoudige motie (17.59 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Katleen Bury  
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Katleen Bury 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 
  

 


